

СЕВЕРНАЯ ПРАВДА

Орган Костромского обкома, горкома ВКП(б) и областного Совета депутатов трудящихся

НОЯБРЬ
5
ВОСКРЕСЕНЬЕ
1944 г.
№ 30 (7577)
Цена 20 коп.

ПРИКАЗ ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

Маршалу Советского Союза Малиновскому

Войска 2-го УКРАИНСКОГО фронта сегодня, 4 ноября, штурмом овладели на территории Венгрии городом и крупным железнодорожным узлом СОЛЬНОК—важным опорным пунктом обороны противника на реке ТИССА.

В боях за овладение городом СОЛЬНОК отличились войска генерал-полковника ШУМИЛОВА, генерал-лейтенанта ШЛЕМИНА, генерал-майора САФИУЛЛИНА, генерал-майора АЛЕХИНА, генерал-майора КОЛЧУКА, генерал-лейтенанта РУБАНОЮ, генерал-майора ПРЕОБРАЖЕНСКОГО, генерал-майора ФЕДОРОВСКОГО, генерал-майора ЛИЛЕНКОВА, полковника ВАСИЛЕВСКОГО, полковника КОВЫТИ-СТАНКЕВИЧА, полковника ДУНАЕВА, генерал-майора КАРАМЫШЕВА, полковника МАРГЕЛОВА; артиллеристы генерал-полковника артиллерии ФОМИНА, генерал-майора артиллерии ПЕТРОВА, генерал-майора артиллерии АЛЕКСЕЕВА, генерал-майора артиллерии ГУСАРОВА, генерал-майора артиллерии БОБРОВНИКОВА; танкисты генерал-полковника танковых войск КУРКИНА, генерал-майора танковых войск БОГДАНОВА, полковника РУМЯЦЕВА, полковника БРИЖНЕВА; летчики генерал-полковника авиации ГОРЮНОВА, генерал-лейтенанта авиации СТЕПЧЕВА, генерал-лейтенанта авиации ПОДГУНОГО, генерал-майора авиации КАМАНИНА; саперы генерал-лейтенанта инженерных войск ЦИРЛИНА, генерал-майора инженерных войск ПЛЯСКИНА, генерал-майора инженерных войск ИГНАТОВА; связисты генерал-лейтенанта войск связи ЛЕОНОВА, полковника БОРИСЕНКО, полковника ЕГОРОВА, полковника КАРПОВА.

В ознаменование одержанной победы соединения и части наиболее отличившиеся в боях за овладение городом СОЛЬНОК, представить к награждению орденами.

Сегодня, 4 ноября, в 22 часа столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютуют доблестным войскам 2-го Украинского фронта, овладевшим городом СОЛЬНОК, двадцатью артиллерийскими залпами из ста двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за овладение городом СОЛЬНОК.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

4 ноября 1944 года.

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая партия большевиков, партия Ленина—Сталина—вдохновитель и организатор борьбы за победу над немецко-фашистскими захватчиками!

(Из призывов ЦК ВКП(б) к XXVII годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции).

26

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО Оперативная сводка за 4 ноября

В течение 4 ноября в Восточной Пруссии, севернее и южнее города ГОЛЬДАП, наши войска успешно отбили атаки пехоты и танков противника и в результате предпринятых контратак улучшили свои позиции.

Войска 2-го УКРАИНСКОГО фронта 4 ноября штурмом овладели на территории Венгрии городом и крупным железнодорожным узлом СОЛЬНОК, важным опорным пунктом обороны противника на реке ТИССА, а также с боями заняли

ли между реками ТИССА и ДУНАЙ город и железнодорожный узел ЦЕГЕД, город АБОНЬ и более 40 других населенных пунктов, в том числе населенные пункты ТЕРТЕЛЬ, ЯЛШОВИЦА, МУЖИК, ЛЭНДЕЛФАЛВИ, ИНАРЧ, ОЧА, ФЕЛШЕПАКОНЬ.

На других участках фронта—поиски разведчиков и в ряде пунктов шли бои местного значения.

За 3 ноября наши войска подбили и уничтожили 41 немецкий танк.

В Восточной Пруссии, в районе упорного боя наши войска овладели городом Гольдан, противник сего дня утром возобновил атаки. Севернее города Гольдан немецкие танки и пехота предприняли сильные десантные атаки, но ни одна из них не увенчалась успехом. Советские части нанесли врагу большой урон и вынудили его отойти на исходные позиции. Южнее города Гольдан наши войска вели напряженные бои с крупными силами противника. Рано утром немецким удалось потеснить наши передовые подразделения. Во второй половине дня советские пехотинцы нанесли противнику сильные фланговые удары. Наши войска не только отбросили немцев, но и улучшили свои позиции. За два дня боев на этом участке противник понес тяжелые потери в живой силе и технике.

• Войска 2-го Украйинского фронта продолжали успешное наступление. Крайне неблагоприятные условия погоды затруднили действия советских частей. Непрерывные дожди размыли дороги и превратили поля в тонкие болота. Несмотря на все трудности, наши войска продвигаются вперед. Одежда солдат и офицеров сложилась в плахи, и они всплыли в реке Тиссе. Совершив обходной маневр, советские части порвались на улицы города. Немцы и венгры были прижаты к реке и разгромлены. После

потери и отступили.

• На втором Украинском фронте на сторону Красной Армии перебегают жители Карпатской Украины, насильно мобилизованные венгерскую армию. Перебежчик солдат 3 полка 1 венгерской кавалерийской дивизии Петро II рассказал: «Первый кавалерийская дивизия участвовала в боях в районе Баршавы. В середине октября дивизияспешно перебросили в Венгрию. Всю дорогу над нами висели советские самолеты. Позже понесли тяжелые потери. Раньше венгры якапались с немцами, наладясь, что им удастся привезти домой сундуки трофеев. Теперь, когда немецкая армия терпит поражения, когда война перекинулась в Венгрию, венгерские солдаты часто говорят: «Напрасно мы связались с немцами».

• Южнее города Пултуск проходили бои местного значения. На одном участке наши гвардейские подразделения внезапно атаковали немцев. Советские гвардейцы овладели рощей и увеличили свою позицию. Из пола боя подстали до 200 вражеских танков и самоходных орудий. Захвачено много пехоты, вагонов и складов с военным имуществом. За день было взято в плен свыше 1.000 немецких и венгерских солдат и офицеров.

• Южнее города Пултуск проходили бои местного значения. На одном участке наши гвардейские подразделения внезапно атаковали немцев. Советские гвардейцы овладели рощей и увеличили свою позицию. Из пола боя подстали до 200 вражеских танков и самоходных орудий. Захвачены трофеи и пленные.

• Севернее города Укгород из-под артиллерийского обстрела маневрировали по городу. Стремительным ударом венгерский гарнизон был разгромлен. 270 немецких и венгерских солдат и офицеров сложили оружие и сдались в плен. Затем венгерские солдаты и офицеры, находившиеся в городе Сольник, расположенный на западном берегу реки Тиссы. Совершив обходной маневр, советские части порвались на улицы города. Немцы и венгры были прижаты к реке и разгромлены. После

перебежчик солдат 78 венгерского саперного батальона Василий Р. заявил: «17 октября я был в Будапеште. В городе называется большое количество немецких жителей. Многие из них приехали в Венгрию из Германии в поисках убежища от налетов союзной авиации. Немцы чувствовали себя в Будапеште полными хозяевами. Они говорили, что Будапешт—это немецкий город. С приближением русских войск к Будапешту немцы в панике бегут в Австрию и Германию. Гитлеровцы понесли больший

损失.

Памятник высотой более 16 метров вновь высится над стенами нового Новгородского Кремля. Немецко-фашистские захватчики разрушили снаружи плана памятника

открытие памятника тысячелетия России в Новгороде

В древнем русском Новгороде большой праздник—торжественно открыли восстановленный памятник тысячелетия России.

Памятник высотой 16 метров вновь высится над стенами нового Новгородского Кремля. Немецко-фашистские захватчики разрушили снаружи плана памятника

шам подъемом было приято приветственное письмо товарищу Президенту СССР.

Памятник тысячелетия России восстановлен. Пройдет немного времени, из руин и пепла возвратится и сам древний город русской славы—Новгород. (ТАСС).

Создадим танковую колонну имени Юрия Смирнова

Коллектив Макарьевского ремесленного училища имени Героя Советского Союза Юрия Смирнова, обратился ко всем учащимся, мастерам и преподавателям ремесленных и железнодорожных училищ и школ ФЗО нашей области с призывом—создать танковую колонну имени Юрия Смирнова!

Призыв коллектива нашел горячую поддержку не только среди коллектипов учебных заведений трудинных резервов, но и среди

важарки надругались над замечательным сооружением, символизирующим величие России. 109 фрагментов памятника были сбиты с креста и валялись на плодородной почве. Сейчас все они водружены на своих местах.

Состоялся митинг, посвященный восстановлению памятника. С большим

ОГНЕМ И СТАЛЬЮ

— Вперед!—командовал гвардии старший лейтенант Евстифеев, Разрешите один—пушка отдельного дома!

— Разрешаю, бей!

Выстрел. Захорольский радостно крикнул:

— Была пушка, нет пушки.

Радист гвардии сержант Янин, привязавший к пушке, был

на немчуре, которой удавалось усаживать из под гусеницы.

Он был ее левой фланг, самое уязвимое место.

Танки круто повернули на вражеские траншеи, стали уложить их, стреляя из пушек по замаскированным фрицам, разбивая прямой пушкой огневые точки и бландахи.

— Что это там у них, орудия?— спросил Евстифеев.— Да!— сказал Янин.

— Это «фернинаны» уируют, отозвался гвардии сержант Захорольский, посыпал влагонку снарядами.

— Слайд боеприпасов!

Башня пошла направо. Захорольский дал один выстрел, и вдалеке ахнул сильный взрыв.

— Склад накрылся, весело доложил артиллерист.

Танки подавали своим огнем немецкую батарею, стрелявшую прямой пушкой.

Снаряды разрывались вокруг машины.

Один грохотнул в башню, откуда вел огонь крупокалиберный пушечный.

— Давай прямо,— приказал Евстифеев.

Механик-водитель гвардии старший сержант Шаповалов дал полный газ. Машина поднялась на

блондаж и обрушила его. Крупнокалиберный пушечный

пушечный пулемет затих плавсегда. Но вдруг правая гусеница провалилась в какой-то яму, и машина легла на живот. Шаповалов дал задний ход и снова рванул вперед—танк всей тяжестью своей уходил глубже в песок.

— Слойко! не горячись,— сказал Евстифеев.— Давай своим ходом попробуй.

Шаповалов начал опять назад, но хода уже не было. Машинист крепко сидел в песчаной яме.

Немцы забегали вокруг танка, завизжали. По борту барабанили пули. У бортов взрывались гранаты.

— Рус, выходи!— кричали фрицы.

Они бросали на танк ложные гранаты, приводившие в действие гусеницы.

Янин давал по ним очередь из пулемета, но в тех, что подбегали к машине, он не мог попасть.

— Вот другой наш танк,— сказал Евстифеев.— Машинист лежит на спине, отказалась гусеница.

Действительно, машина гвардии лейтенанта Макарова, расстрелянная на блондаже, лежала на спине.

— Осторожно,— предупредил Евстифеев.— надо бы продержаться до темноты, иначе фрицы нас поймают.

— Да отсюда и так раны не выйдут,— пояснил Евстифеев.— Машинист лежит на спине, надо ему под ноги рвать.

Руки на оружии. Немыснимый смрад захвачивал дыхание, на людях глядела охладившаяся голова.

— Видел, как умирают.

Затем очнулся и не столь уж сильно.

— Сколько же я отдал?

ЗА РАЗВИТИЕ КОЛХОЗНОГО ЖИВОТНОВОДСТВА

Колхозники нашего района проявляют высокое сознание общественных интересов. Они самоотверженно трудятся на полях и на фермах, добиваясь того, чтобы фронт и страна получали все больше и больше сельскохозяйственных продуктов. Включившись в предкотлярское социалистическое соревнование, передовые колхозы района досрочно выполнили планы по всем сельскохозяйственным заготовкам и производят слач хлеба, картофеля и овощей сверх плана в фонд Красной Армии.

В районе за время войны не остановилось и строительство животноводческих построек. В колхозах построено 43 конюшни, 67 скотных дворов, 56 теленников, 47 свиныхников, 54 овчарни и 17 китчников.

Было бы совершенно неправильно из этих фактов сделать вывод, что в районе с животноводством дело обстоит благополучно. Государственный план по крупному рогатому скоту, овцам и птице еще не выполнен. Многие колхозы донесут большую задолженность, имея на молочных фермах текущего года, но и иметь больше общестенного скота на фермах, лучше его сохранить, обеспечить животным теплую и сухую зимовку, выполнить планы надол молока, настрига шерсти и т. д.

За годы Отечественной войны колхозы района имеют серьезные успехи в развитии общественного животноводства. Если в 1940 году в районе было 393 животноводческие фермы, то в текущем году их насчитывается 414. Сейчас в каждом колхозе имеется по три животноводческие фермы. Количеству крупного рогатого скота увеличилось на 2.466 голов, свиней — на 1.424 головы, овец — в два с половиной раза, а птицы — более чем в 10 раз.

Ряд колхозов успешно выполняет государственный план развития животноводства. Колхоз «12 Октября» Саметского сельсовета при плане крупного рогатого скота в 215 голов имеет 297 голов, свиней вместо 70, голов — 81 гол., овец — на 33 головы больше. Государственного плана имеется скота на фермах колхозов «За вторую пятилетку» Шунинского сельсовета, «Новый путь» Яковлевского сельсовета, «Пятилетка» Сухоноговского сельсовета и др.

Несмотря на трудности военного времени, многие колхозы добились высоких качественных показателей. Молочно-товарные фермы сельхоззатерий «12 Октября» (зав. фермером Т. Малинина) получила в прошлом году 3.278 литров молока на каждую фуражную корову, за 9 месяцев текущего года — 2.478 литров. Ферма колхоза им. Молотова (зав. Т. Бабкин) прошлом году имела надой 3.500 литров на корову, за 9 месяцев этого года — 2.468 литров. Высокими урожаями славится ферма колхозов «За новый быт», «За 2-ю пятилетку», «Ленинский путь» и др.

Лучшие люди района своим любованием отношением и знанием дела добились замечательных успехов в животноводстве. Дворки Савина А. И. из колхоза «12 Октября» на 1 октября надоила на каждую корову по 30,6 центнера молока. Аверина З. Н. из этого же колхоза — по 26,4 центн., Кузнецова Т. Е. из колхоза «Пятилетка» — по 24,6 центн. Телитинца Протасова А. А., Егорова Г. А., Гурьянова А. В., Новожилова М. В. не допустили падежа молодняка и добились среднесуточного привеса от 700 до 900 граммов и выше. Свинаярка Деулина Е. А. из кол-



Передовики передатчика социалистического соревнования — лучшие люди колхозов братства фабрики «Красная текстильница» в гор. Нерехта. На снимке: бригадир Горинова, зав. ткацкой фабрики Егорович, помощник начальника, Кочин и Базов. Фото Б. Наумова.

ТРУДОВАЯ СМЕТКА

Высокие, стройные сосны стоят опровергнутые снегом. Тишину леса нарушают треск падающих деревьев, глухое постукивание горных и задорное звучание птиц.

Лесорубы сдержали свое слово. С частью выполнили свои обязательства и леспромхоз. Он хорошо подготовил к зиме жилищный фонд, отремонтировал дороги, дорожно-дружбы, без слов понимают друг друга. Вот бригада перенесли колхозную дорогу вдоль соснового соснову, пахнувшую смолой.

Сергей Кузнецов валил параллельно подкладки (лежни). Параллельно лежни бригада начинает галять следующие деревья. Через час из того места, где были положены две первые сосны, вырастает костер, равнину возят автомашинами.

Этот высокопроизводительный метод бестраховочной валки леса пробудил рекомендовал 70-летний мастер Петр Филиппович Логинов. В осенние дни 1942 года этот метод давал бригаде возможность выполнять норму на 150 проц. Сейчас, когда бригада в совершенстве освоила его, лесорубы дают по 200—250 проц. задания.

Намного ускорилась и вывозка леса к складам. Шофера автомобилей первых партийных и комсомольских организаций, передовиков и специалистов животноводства, мы посоветовались с ними о том, как лучше и быстрее устранить недостатки и поставить дело так, чтобы наш район был передовым районом в нашей области по колхозному животноводству.

На этом совещании были приняты конкретные обязательства: государственный план развития общественного животноводства выполнить по всем видам скота к 10 ноября по каждому колхозу, в ноябре полностью завершить все государственные поставки по производствам животноводства; к 5 ноября заключить подготовку скота к зимовке; принять все меры и сохранение молодняка, воспроизводству коня и т. д.

Нет сомнения, что колхозники района с честью справляются с этими обязательствами и добились новых успехов в развитии общественного животноводства. Партийная организация мобилизует все силы, чтобы помочь в этом деле колхозникам, которые, не покладая рук, грудятся для фронта, для страны.

К. Колобов.

Секретарь Костромского райкома ВКП(б).

Дополнительная оплата за труд.

Высокими удачами коров в работе добилась дюйра МТФ колхоза «12 Октября» Саметского сельсовета Костромского района. Этую славу завоевали люди — работники животноводства. В ее группе коровы перетягиваются, что с каждым из них тов. Кочинова получила по 2.717 литров. Лучшие коровы «Пятилетки» Сухоноговского сельсовета дают 3.800 литров. Дюйра Кочиновой начислено 1.000 литров молока в качестве дополнительной оплаты за труд.

16 поросенок в счет дополнительной оплаты получает «Пятилетка» Сухоноговского сельсовета. А. Живулина.

Честный труд хорошо оплачивается. За перевыполнение плана Савиной начислена дополнительная оплата 1.511 литров молока, тов. Харитоновой — 1.275 литров.

А. Живулина.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Проблизается праздник величайшего боя. Красная Армия, пролежавшая по пятам противника, продолжает свое победное шествие. Она громко врага за его территорию. Итоги фашистских захватчиков с родной землей, советские войска начали освобождение других народов.

Усиливают свою удары по врагу и массы наших соединений на западе. Всемогущи десанты у берегов Голландии. Раширяются панцирь союзников у реки Маас. Продолжается продвижение союзных сил в франко-германской границе.

Фашистская Германия находится под ударом тысяч бомбардировщиков. Она охвачена на железном кольце армии свободолюбивых народов. Все блажденное становится ее перспективами, все ближе день ее катастрофы.

Невозможность гитлеровской генерал-лейтенант Дитмар, выступая с очередным обзором. Этот радиокомментатор снова решительно пересмотрел свою «награду на войну». Он определил, как сам признается, настоятельную потребность в «перемирии и расширении многих позиций, на которых воины». Кро- ме того ему необходимо «новая терминология, ибо старая его не удовлетворяет, как не представления о войне, даже ее перспективах, все ближе день ее катастрофы».

Как известно, Дитмар, и на- ячная терминология ни прибегает, но ему не удается затушевать истинное положение дела. Дитмар не случайно перечеркнул эту терминологию, которая дает возможность со- держать силы на значительно меньшем пространстве.

Дитмар, как известно, на- ячная терминология, ибо старая его не удовлетворяет, как не представления о войне, даже ее перспективах, все ближе день ее катастрофы».

Следует обычному жульническому приему гитлеровских бандитов, Дитмар хочет в нужах сделать доб-

родителя. Ссылаясь на «весьма на- чальный опыт» Германия, она заявляет, что победа да- ляется еще не означает выигрыша войны.

Правда, таким образом, что германы пытаются убедить немецкого съезда в том, что Германия может еще длительное время продолжать войну. Для этой цели они прибегают к новой термино- логии, взамен ее ее последней статьи Гебельса. Оказывается раньше Германия вели «экстен- сивную» войну, а теперь «интенсивную».

Дитмар пытается уверить и себя и немцев, что у гитлеровской Германии может сейчас хватить сил и ресурсов для защиты своего логова Баварии. Будущее покажет, что немцы с таким же трюком проиграют «интенсивную» войну, как проиграли «экстенсивную».

* * *

С 26—28 октября в Москве проходили переговоры между представителями Советского Союза, Великобритании и Соединенных Штатов, с одной стороны, и представителями болгарского правительства, с другой стороны. Переговоры закончились соглашением о перенесении сроков подписания Соглашения о перемирии.

Это Соглашение встречено советским народом с удовлетворением. Оно является победой — военную и политическую — одержанную над гитлеровской Германией на Балканах. Подождет конец германскому проникновению на Балканы.

В течение многих лет Германия вела там кровавые интриги разжигала между народами, порвала с гитлеровской Германией и возвратила на путь, на котором она может вернуть себе независимость и свободу, может завоевать достойное положение среди свободолюбивых народов.

Американская Командование все время расширяло район предпринимаемых им на Тихом океане наступательных действий. Высадка американских войск в Филиппинах, оставивших острова покоризала, какой раз-

акт проявления народов.

Следует обычному жульническому приему гитлеровским бандитам, Дитмар хочет в нужах сделать доб-

ГОТОВЫ К РАБОТЕ В ЗИМНИХ УСЛОВИЯХ

По решению обитезаводского партийного собрания коллектив завода «Рабочий металлист» в сентябре текущего года решил развернуть соревнование на лучшую подготовку к зиме и обратился ко всем коллективам промышленных предприятий города с призывом последовать его примеру. Выполнив свои обязательства, мы уже многое сделали. Закончен строительство склада для кокса. Во время и без потерь убрали урожай с подсобного хозяйства. Благодаря высокому урожаю заложено картофеля 570 тонн вместо 400 тонн. Заготовлено топлива для рабочих 2.600 км., из которых 1.100 км. выдано рабочим. Заканчивается отцепление механического цеха № 1, ремонт и отсыпание всех производственных цехов завода. Закончен строительство и пущен в эксплуатацию нефтепровод. Отремонтировано 117 квартир и за- канчивается ремонт еще 41 квартиры.

П. Долбанов.

ПОСЫЛКИ СЕМЬЯМ ФРОНТОВИКОВ

В дни месячника помощи семьям военнослужащих руководство комбината имени Ленина еще более усилило заботу о семьях фронтовиков.

Помимо дров и овощей семьям военнослужащих выдано 500 ваттных фонарей, 2.000 ваттных чулок, 920 вещей верхнего и нижнего белья. Дети школьного возраста получили 100 пальто. Извилисты

отделы комбината выдали 40 хлопчатобумажных костюмов.

К празднику 12 Октября семьям военнослужащих подыюзат 100 посылок, куда будет вложено

отрезы хлопчатобумажной ткани, 70 пар детской вязаной обуви, продукты и т. д.

Три семьи получают новые квартиры.

Б. Романов.

10 октября швейцарский посланник в Лондоне г. Поль Рюгер направил советскому послу в Вене доклад о том, что в течении многих лет Швейцария обращалась с заявлением к правительству СССР о восстановлении дипломатических шинений к Советскому Союзу. Международный Правительство, в нарушение своих старых демократических традиций, проводит враждебную политику по отношению к Советскому Союзу, который вместе с другими демократическими странами последовательно ведет борьбу против гитлеровской Германии в интересах миролюбивых народов.

Исходя из этого, Советское Правительство отказалось принять предложение Швейцарского Правительства о восстановлении дипломатических и других отношений со Швейцарией, поскольку Швейцарское Правительство до сих пор ни в какой форме не отказалось от своей враждебной Советскому Союзу политики.

ПРЕДВАРИТЕЛЬНЫЕ ИТОГИ РАЗМЕЩЕНИЯ ЧЕТВЕРТОЙ ДЕНЕЖНО-ВЕЩЕВОЙ ЛОТЕРЕИ

Выпущенная 25 октября Четвертая денежно-вещевая лотерея в 2 ноября реализована на 5.153 миллиона рублей — на 153 миллиона рублей больше установленной суммы. Подпись рабочих и служащих колхозников в Киргизской ССР, Грузинской ССР, Туркменской ССР, изложенные в памятной записке Швейцарского Правительства, на готовность Швейцарии и

линов рублей. Во многих республиках и областях они были даны подпись полностью. В Таджикской ССР поступило именными подписями 99,5 процента суммы подписи колхозников, в Киргизской ССР — 96,2 проц., Грузинской ССР — 93,6 проц., Туркменской ССР — 92,2 проц.

Размещение лотерейных билетов в городе и на селе продолжается.

(ТАСС).

ТЕЛЕГРАММЫ ИЗ-ЗА ГРАНИЦЫ

Военные действия в Западной Европе

ЛОНДОН, 4 ноября. (ТАСС). В сообщении штаба верховного командования экспедиционных сил союзников говорится:

На острове Валльхерен частями союзников оцищены от нацистов Домбург. Втора была взята в плен командир вражеского полка, оборонявший Флинсберг. В северной части города немцы все еще оказывают сопротивление.

Предполагается очистка города от противника в районе доков.

Завтра в клубе им. Коминтерна большой праздничный концерт в честь костромской концертно-эстрадной бригады.

7 ноября в областном драматическом театре — премьера пьесы «Солдаты Сталинграда». 9 ноября будет дан объединенный концерт прославленных костромских артистов эстрады.

Для детей в дни праздника будет работать кукольный театр. Дети увидят новую постановку «Украинское счастье».

В госпиталях для раненых воинов артисты города дают ряд шеффских концертов.

В дни праздника будет включен в программу «Украинское счастье».

В северной Ауденбосе войска союзников расширяют и углубляют свои позиции на втором пути к Марс. Северо-западные Остэрнгаутии части, защищавшие два плац-

тии, были вытеснены из них противником.

ЛОНДОН, 4 ноября. (ТАСС). В сообщении штаба вооруженных сил союзников о предстоящем наступлении на Альпы говорится: